

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

BOLETIN IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HAZE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Mes.
EXTRANJERO... 10 Ptas. Mes.
ULTRAMAR... 15 Ptas. Mes.
Por menor... 5 céntimos ejemplar.
Por mayor... 30 céntimos ejemplar.
MADRID, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA
Los anuncios de primera plana, reuniones, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 6, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13324

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Viernes 28 de Setiembre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

CIRCO PARISH

Hoy 27 beneficio de las VAIDAS y carreras de obstáculos.

A los señores anunciantes
D. Carlos Smith dejó hace tiempo de ser concesionario para la fijación de anuncios en las estaciones de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante y Andaluces; o que se previene a los señores anunciantes en general y en particular a los que tienen contratos pendientes para que no sean sorprendidos en su buena fe.
El actual concesionario tiene su despacho en la calle del Florín, número 6, bajo.

ALMACEN DE ALFOMBRAS

RUIZ de VELASCO

20-MAYOR-20

Gran surtido de alfombras y tapices

Precio fijo

El papel de este periódico procede de

LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

LAS MANIOBRAS

DEL

PRIMER CUERPO DE EJERCITO

OPINIONES DE UN ESPECTADOR

I

Plana sin borrones.

La única vez que tuve el honor de

sambiar algunas frases con los generales

López Domínguez y Bermúdez Reina,

durante las maniobras, fué al acabarse

el simulacro de Espinar. En mi puesto

reglamentario de curioso, es decir, a un

lado de la carretera, recorrí con los ge-

nerales el dilatado horizonte, cuando el

roz simpático del ministro, que decía:

—Vamos, señor Alas, ¿qué le ha pare-

cido a usted esto?

—Lo de hoy muy bien, mi general.

—Y después de una breve conversación,

en que tomé parte el comandante

general del primer cuerpo de ejército, éste al

despedirse dijo:

—Celebraré que nos haga usted justicia.

—Seguiré haciéndola, mi general; al

al menos según mi criterio.

Y hoy descansado de cuerpo, repasa-

dos los datos tomados estos días, evoca-

dos recuerdos de otros lugares y otras

fechas, voy a dar gusto al general Ber-

múdez Reina, esperando dársele también

al público de LA CORRESPONDENCIA.

..

Cuando un escolar novel llega a nacer

una plana de caídos sin borrones, tiene

derecho a estar satisfecho; aún no puede

reclamar el título de pendolista, pero ha

realizado un progreso importante; su ale-

gría es más legítima que la del niño con

zapatos nuevos. Me propongo demostrar

la oportunidad de este simil.

..

Un cuerpo de ejército de dos divisiones

orgánicas y tropas afectas al cuartel

general, más una brigada de cazadores y

una división de caballería independiente,

aun contando con que los regimientos

españoles no tienen más que dos batallones

subiría en pie de guerra a unos

40.000 hombres; y no llegaban a 8.000

los que se movieron estos días desde Ma-

dríd hasta Espinar; y si respecto a hom-

bres solo se ha llegado a la quinta parte

de la realidad, en ganado y carruajes nos

hemos quedado por bajo de la vigésima.

En la movilización del 17.º cuerpo de

ejército francés, cada regimiento de in-

fantería llevaba unos 28 carruajes, con-

tra los dos carros que han ido a Guada-

rrama; cada batería movilizaba llevaba

22 carruajes, mientras en las nuestras

solo había 12 ó 13, y las baterías fueron

8, debiendo orgánicamente pasar de 16.

Pero la gran diferencia está en las ope-

raciones del Guadarrama no han llegado

a 100 carruajes, al paso que en el 17.º

cuerpo francés estaban próximos a 8.000.

Y aunque conceda que el pie de ma-

niobras no es el pie de guerra, siempre re-

sultará que el problema resuelto en Guada-

rrama está en relación de tercera parte,

respecto a hombres, y de décima parte

respecto a ganado y carruajes. Y sabido

es que los ensayos hechos con máqui-

nas en pequeña escala no son decisivos

entre mecánicos expertos; por lo cual lo

expuesto me autoriza para dar por de-

mostrado que lo hecho en Guadarrama,

en la escuela militar, no pasa de una pla-

na de caídos. Pero quiero ponerlo aun

más claro, para que nadie se haga ilu-

siones, ni entre el público militar, ni en-

tre el civil.

..

Miremos de cerca el problema logísti-

co, reducido a llevar desde Madrid a

Espinar esos 8.000 hombres con su gana-

do y escaso convoy. El tránsito se ha he-

cho por buenas carreteras, que arrancan

de la capital de la monarquía; los puntos

de etapa fueron pueblos relativamente

grandes con recursos permanentes, y pa-

ra la ocasión debidamente prevenidos; an-

tiliaban las operaciones una vía férrea,

una red telegráfica; el tiempo fué es-

pléndido gracias a haberse aplazado la

operación.

Gracias a todas estas facilidades, el

celo de unos cuantos jefes y oficiales de

Administración, pudo suplir las deficien-

cias nunca bien ponderadas de nuestro

material; celo mucho, hasta el punto de

que bien puede decirse, lo mismo de ofi-

ciales que de tropas administrativas, que

cada uno hizo la tarea de dos; pero nin-

guno de esos oficiales creó haber resuel-

to un problema técnico difícil sumini-

strando a tropas, cuyo paradero se sa-

bia de antemano con exactitud, así como

el número de ellas, y la distancia bien

conocida por la repetición de los viajes.

No es, pues, un milagro que las tropas

no hayan pasado hambre desde Madrid

a Espinar; pero la justicia me obliga a

reconocer que en ocasiones asimilables,

hambre ha habido; yo la he pasado (hace

ya bastantes años) a las puertas de Má-

laga, y otros la habrán pasado muchas

veces por faltas de previsión.

Y tampoco es un milagro lo que se da

como el toque esencial de la operación: la

llegada al campo de batalla de la segun-

da división y división de reserva a la ho-

ra asignada; el milagro sería que no hu-

bieran llegado. Pues para que no llegasen

era necesario ó que el Estado Mayor hu-

biera dispuesto una marcha inverosímil

de seis ó siete kilómetros por hora, ó que

nuestros infantes no fuesen capaces de

hacer por un sólo día una marcha ordi-

naria de 31 kilómetros.

Concediendo, gustoso, que no ha habido

borrones en esta plana primaria de lo-

gística, creo hacer la justicia que se me

pidió.

..

Y vamos a la parte táctica, de la cual

por más que diré lo que en el artículo

Jornada final. Estuvo bien; no fué un

baillable militar, sino una aplicación ra-

cional de las reglas normales de la tácti-

ca a un caso concreto. Pero recapitule-

mos las facilidades que ayudaron al

éxito.

El terreno reconocido y archireconoci-

do, al par que probaba habilidad en

quien lo eligió, favorecía extraordinaria-

mente la inspección y vigilancia de los

movimientos.

La falta de enemigo efectivo disminu-

la equivocaciones, hasta el punto de que

con alguna práctica en las formaciones

reglamentarias, y por supuesto con pen-

etración de su espíritu, es muy difícil

que la crítica pueda censurar movimien-

tos hechos contra enemigo, figurado ape-

nas, de una manera indiscutible.

Pero la gran facilidad estriba en el

número de combatientes; sólo hará una

observación: en Espinar un general de

brigada manda, por término medio, 1.000

hombres; los que manda en cualquier

cuerpo de ejército, en pie de guerra, un

comandante de batallón. De suerte que la

tarea asignada en campaña a tan modesto

jefe, la compartían en Espinar: un

brigadier, dos coroneles, cuatro tenientes

coroneles y cuatro comandantes. La gran

dificultad de la táctica moderna consiste

en espaciar las tropas para no hacer mu-

cho blanco, y, sin embargo, tenerlas en

las manos de los jefes y oficiales; cuanto

mayor sea el número de éstos más fácil

resulta el problema, y en Espinar la fa-

cilidad pasaba de lo inverosímil.

..

Pienso dedicar algunos artículos a

puntos concretos, que si siquiera se han

estudiado en estas maniobras; el de hoy

se limita a hacer justicia.

En el momento, en que con cierta ten-

sión deseaba el público una opinión ce-

rrada sobre el éxito del simulacro, no

vacíe en dar por telegrama y correo esa

opinión; hoy no la atengo, pero la pun-

tualizo, y creo hacer con esto mi deber;

si deberes tiene quien como yo no tiene

derechos.

En las maniobras del Guadarrama hay

pruebas de progreso que sólo llegará a

la meta apetecida, cuando haya quien se

atreva a poner mano atrevida, pero se-

gura, en el *sancía-sanctorum* de la ruti-

na, en la lamentable distribución del

presupuesto de la guerra.

GENARO ALAS

DESDE SAN SEBASTIAN

POR CORREO

Verano póstumo.—El reloj de Sa-

rasate.—En busca de la mis-

era.—El regreso de la corte.—

Desanimación.—Vithnos cotillo-

nes.

26 DE SETIEMBRE.

A juzgar por la temperatura, comenzó

el verano hace una semana. A juzgar

por la desanimación que en la ciudad se

advierte, parece que vivimos ya en in-

vierno. Llevamos unos días de calor como

no los hubo en el rigor del estío. Dicen

que es bueno para los campos de esta re-

gión, y que por eso Dios lo envía.

Cualquiera se expone aquí al descredi-

to hablando del tiempo. Suele ser tan in-

constante, que si escribo a LA CORRES-

PONDENCIA DE ESPAÑA que llueve a ma-

ñana, por así suceda, al llegar aquí el

periódico brilla el sol en el firmamento

con toda su hermosura. Es regla general

que a unas horas de calor acentuado si-

gue la galerna y el descenso inmediato

de la temperatura.

La regla tiene excepciones, que ahora

se palpan. Cuando el viento Sur sopla, el

ambiente abrasa. El terral es aquí ir-

resistible en esta época del año. Cuando

el calor empieza en temporadas, dicen los

doñostarras que lo hay para rato.

No es este el veranillo de San Miguel.

Por lo elevado de la temperatura es todo

un señor verano.

..

Ya no toca la orquesta en el Gran Ca-

sino. La mayoría de los profesores de la

misma han regresado a Madrid después

de hacer una notable campaña artística.

El salón de fiestas se ha cerrado a la

alegría y a la diversión.

Allí reinan las tinieblas.

La clausura fué solemne. Sarasate hizo

reír y llorar a las cuerdas de su violín y

derramó toda la sal andaluza en unas pe-

teneras y dió todo el sabor de la tierra a

la jota de San Fermín, y bordó primorosa-

mente el *moto perpetuo* de Raff y el

roulé caprichoso de Saint-Saens. Fué

noche de gala para el arte y para el Ca-

sino.

Después de ejecutar de modo portentoso

la *suite* de Raff, tuvo el gusto de estre-

char su mano. Estaba contento y ex-

presivo. Ahora—me dijo con buen hu-

mor—voy a tocar sobre otro violín, y

acompañando la acción a la palabra, me

exhibiré un diminuto estuche de plata,

unido a uno de los extremos de la doble

cadena de reloj. Contiene un precioso ju-

guete, que es un tesoro para Sarasate.

una moneda de gran estufa para el ar-

tista, una perfecta reducción del violín

que Paganini tocaba en público, cuya re-

liquia se conserva en el Museo de Gé-

nova.

El reloj que llevaba Sarasate era una

joya notable. Era una repetición que re-

corda el último viaje a América del

gran violinista navarro. Se lo regaló en

han ido á Biarritz á disfrutar las últimas alegrías de la estación ó se han marchado á París ó Madrid. Ya no hay huéspedes, ni se ven papeles en los balcones.

Fiestas en Valladolid. Valladolid 26, 11 n.

Se ha verificado en el frontón de Fiesta Alegre el concurso de orfeones. Ha presidido el jurado el maestro don Apolinar Brull, concurriendo los orfeones Sirena, de Santander; Matritense, de Salamanca, El Pamplonés y La Cantabria.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 27.

El corresponsal de The Daily News en Odessa, telegrafía á su periódico la noticia de que han sido presas 160 personas complicadas en la última conspiración descubierta y que es imminente la detención de otras muchas.

París 26.

Despachos de Lorenzo Marquez dicen que han sido reembarcadas las fuerzas de infantería de marina británicas que salieron á tierra para proteger el consulado de su nación, en vista de que se considera conjurado todo peligro de ataque contra dicho edificio.

París 27.

Despachos de Shanghai y con referencia á noticias de los funcionarios indígenas, dicen que los japoneses atacaron simultáneamente á Auhow y Yichow, siendo rechazados en ambos puntos.

ULTIMOS MOMENTOS DEL CONDE DE PARIS

Relación de Mgr. d'Hulst.

Los periódicos de París publican el relato de los últimos momentos del conde de París, relato de Mgr. d'Hulst, autorizado por la condesa viuda.

De este interesante documento tomamos las siguientes notas: El conde de París era un espíritu sereno; dotado de alma de rey, fué siempre modestísimo y despreció el aparato brillante que realiza á las medianías, y del cual ni el mismo Napoleón supo prescindir.

Educado en el destierro, separado del trono por las divisiones que la revolución de 1830 llevó al seno de la casa de Francia, adicto por su educación á las ideas que habían encontrado su expresión en el régimen de julio, el conde de París no pudo creer hasta 1870 en la eventualidad de recibir la investidura de jefe de la casa real.

Es cierto que en los últimos tiempos del imperio mostró su deseo de trasladarse á América. La perspectiva de una existencia sin interés y sin deberes, le era odiosa. Y el conde y la condesa se comprometieron en 1870 que si en el término de un año no cambiaba su situación, abandonarían la Europa. Seis semanas después estalló la guerra franco-prusiana. El conde hizo esfuerzos vanos para servir á la Francia. Más feliz su hermano, logró hacer la campaña con el pseudónimo de Robert Le Fort. El mismo día en que espiraba el plazo convenido por los condes para partir á América, fué derogada la ley de su destierro. Y entonces abandonó la idea de la partida y se resolvió á permanecer en Europa, dispuesto siempre al servicio de su país.

En las cuestiones políticas y sociales, en todos los problemas contemporáneos, las opiniones del conde de París se desenvolvieron de una manera lenta y normal, sin contradicciones esenciales. En la

regularidad de sus pensamientos encuentra Hulst el temple de un alma llamada á reinar. Su muerte ha revelado un alma cristiana.

La duquesa de Orleans, madre del conde de París, pertenecía á la comunidad literaria; pero observó lealmente la promesa dada de dejar que sus hijos se educaran en la religión católica. El espíritu firme del conde de París no vaciló jamás en sus creencias. Y para él era el protestantismo una secta intermedia, mal definida, entre el cristianismo integral y el pensamiento libre. Se le creyó inclinado á las tendencias alemanas, y dentro de sus sentimientos nacionales, más que por Alemania sentía debilidad por Inglaterra.

Su unión con la condesa hija de los duques de Montpensier fué un matrimonio de amor, un matrimonio verdaderamente cristiano. Tenían sus deberes juntos, y ni el silencio del estudio pudo separarlos, ni interrumpir la perfecta comunicación de sus almas.

Tuvieron ocho hijos. Dos han muerto. La mayor es la reina de Portugal. El segundo es el actual duque de Orleans, que hereda los derechos y los deberes de su padre. Después viene otra princesa, que, si hubiera sido menos católica, no hubiera tenido más que extender su mano para ceñir la corona real de Inglaterra ó la imperial de Rusia. Deja otras dos princesas y otro príncipe, el menor, de diez años.

La educación del conde de París le inspiró más religión que piedad. Pero supo adquirir lo que le faltaba, sin perder nada de lo recibido. En los años que mediaron entre su primero y segundo destierro, Mgr. Hulst notó en él un progreso lento, pero constante, hacia una concepción más íntima de las relaciones del alma con Dios.

Desde 1839 sufrió mucho por disgustos políticos, por la muerte del duque de Montpensier, la prisión de su hijo en París y el principio de su enfermedad, desde luego declarada incurable. Y conociendo su próximo fin, lo llevó con secreto admirable, cumpliendo todos sus deberes con heroica resignación y dando un ejemplo de fuerza moral que, fuera de la vida de los santos, no conoce Mgr. Hulst otro igual.

Practicaba con gran fervor y con mucha frecuencia los actos religiosos. Hizo un voto á Nuestra Señora de Lourdes, entregando el desahogo de su enfermedad á la voluntad de Dios y no pidiendo más que un año de vida para dejar ultimados sus asuntos políticos y familiares. Obtuvo la gracia pedida, y Mgr. Hulst llevó una rica ofrenda á la Virgen, en nombre del conde de París. Era una cantidad crecida, y no se descubrió el donante hasta ahora que ha muerto.

Al doctor Recamier, que le asistía, no le recomendaba otra cosa sino que le administrara la morfina en dosis que no le privaran del conocimiento. En 1892 sufrió una operación dolorosísima que pudo prolongarle la vida dos años más. El sábado 25 de agosto, por la mañana, recibió el conde de París la visita de su hija la reina de Portugal. Al día siguiente almorzó en familia. Se acostó temprano y no volvió á levantarse. El 29 de agosto oyó con la mayor alegría el consejo de que recibiera el Viático. Ya era tiempo. Al día siguiente el estado y la rebeldía de su estómago le hubieran impedido obtener esta gracia suprema. El ilustre enfermo lo confesaba así mismo. El día 30 se mostró contento y sometido á la voluntad de Dios; pero tenía miedo á lo desconocido. Mgr. Hulst le consoló, diciéndole que confiara en la infinita misericordia de Dios. El día 31 recibió la Extrema-Unión en presencia de toda su familia y de todas las personas de la casa.

Terminada la ceremonia le abrazó la condesa, después el duque de Orleans, la reina Amelia y todos sus hijos. El duque de Orleans pidió para su padre, por telegrama, la bendición apostólica, y el cardenal Rampolla contestó que el Santo Padre se la concedía.

La paciencia del enfermo no se agotó un solo momento. Se le recordó que San Luis murió á su misma edad. En los últimos momentos se le sorprendió estrechando entre sus manos la medalla que su abuela María Amelia le colgó al cuello cuando partió para América.

El lunes 3 de setiembre, cuando entró á abrazarle la reina de Portugal, le agradeció que retrasara su vuelta á la Península, para que después de muerto le cerrara los ojos. Hasta este día pudo rezar las letanías de la Virgen, devoción que hacía diariamente desde su voto á Nuestra Señora de Lourdes. Después de recibía Mgr. Hulst, y el conde de París contestaba en latín, conservando todo su conocimiento.

El día 7 perdió el uso de la palabra. Y en los últimos instantes, después de tres días pasados sin tomar el moribundo más alimentos que algún líquido, murió, terminando su agonía con un suspiro. La condesa de París le abrazó muerto y pronunció esta palabra, adiós.

PROTESTA DEL CARDENAL

El Liberal publica el telegrama siguiente: Toledo 26, 6 t.

Hoy se publicará una enérgica protesta del cardenal Monescillo, condenando el acto público de los protestantes de Madrid.

El cardenal califica el hecho de transición violenta, que hace de la tolerancia religiosa una verdadera y amplia libertad de cultos.

El Sr. Monescillo considera infringido el artículo 11 de la Constitución, desde el momento en que se ha permitido la celebración de una solemnidad religiosa protestante como la del domingo.

Dice que el magisterio importado sin pase de legalidad, es agresivo para los derechos del Episcopado y del clero, y que puede conducir á contiendas y disputas de religiones y guerras de casta. Deja á cargo de los gobiernos las consecuencias de estas novedades peligrosas.

LA MONEDA DE PUERTO RICO

El diputado antillano Sr. Lastres ha recibido el siguiente despacho de San Juan de Puerto Rico:

Causa disgusto general tardanza resolución canje. Cablegramas recibidos ministro oponiéndose; son opiniones aisladas encubiertas nombre agricultores. Corporaciones oficiales unánime gestionan armonizar intereses comercio, agricultura, clases proletarias, decretando canje. Urgo gobierno resuelva conflicto sin atender peticiones particulares infundadas. Telegrafiamos presidente Consejo, ministro Ultramar, Cámara Barcelona. Provincia confía confusa diputación unida.—Cámara de Comercio.

Casi á la misma hora, el señor ministro de Ultramar recibía este otro telegrama: Presidente Asociación Agricultores al ministro de Ultramar.—Oídos centros producción azúcar, café, inmensa mayoría dueros fincas, valor millones pesos, rechazan canje ruinoso actual momento. Capital pretende imponerse resto isla. Propiedad agrícola alarmada confía V. E. evitará desastre.—Ledesma. Y el diputado Sr. García Molinas recibió otro despacho del presidente de la Diputación provincial de Puerto Rico, elocuento por su brevedad. Dice así: Suplícole trabajo contra canje.

En vista de estos telegramas, nos explicamos como El Globo la perplejidad en que debe encontrarse el señor ministro de Ultramar.

CHINOS Y JAPONESES

Nada de particular contienen los telegramas que sobre el asunto se han recibido. En partes más extensas, que inserta la prensa extranjera, se confirma lo que ya decíamos respecto á que la escuadra china logró desembarcar refuerzos de tropas en el Yalu.

También, de origen chino, hay noticias de que la escuadra japonesa abandonó las aguas del combate, á pesar de las ventajas obtenidas, cuando la escuadra china se puso en disposición de atacarla con el espólon, pues para este género de combate los buques chinos, de mayor porte, tenían grandes ventajas.

Igualmente se refleja en la multitud de partes y noticias contradictorias, según su origen, el convencimiento de que la expedición de los japoneses sobre Mukden está aún en la esfera de lo dudoso. Más bien como presunción asoma el temor de que los japoneses intenten un golpe de mano sobre Pekín, forzando el paso del estrecho de Pe-Tschih, pues Pekín sólo dista unos 150 kilómetros de la costa. Pero aun esta hipótesis nos parece inverosímil.

En suma, los japoneses no tienen á mano un objetivo brillante y definitivo que, al producir la derrota completa de los chinos, les daría una gran preponderancia militar en el país de las razas amarillas.

LOS PADRES DE FAMILIA

Anteayer y ayer publicó la prensa el anuncio de que á las tres de la tarde se reunirán algunos padres de familia en el Instituto del Cardenal Cisneros, para ocuparse en los perjuicios que se irrogan, en sentir de alguien, con las reformas en la enseñanza á los alumnos que cursan el bachillerato.

Este anuncio llevó unos cincuenta ó sesenta padres á la puerta del mencionado establecimiento docente. Pero transcurrió media hora larga y no parecía nadie que hiciera cabeza de la reunión, y entonces, algunos señores de los allí reunidos subieron á ver al director del Instituto.

No se encontraba allí el Sr. Conmeleán, por lo que les recibió el secretario Sr. Sanjurjo.

Este manifestó á los padres de familia, con mucha cortesía, que no tenía más noticia de semejante reunión, que los sueltos publicados por los periódicos; que nadie había pedido local ni autorización para celebrar reuniones en las aulas; que era precisa la autorización gubernativa, y que además de todo esto, las aulas estaban ocupadas por los tribunales de exámenes.

Ante razones de tal peso se retiraron los padres de familia, visitando las redacciones de algunos periódicos de la noche y de la mañana.

En la de El Imparcial, unos treinta, acordaron el nombramiento de una comisión para pedir permiso al gobernador, y el de otra para solicitar un local en el Círculo de la Unión Mercantil.

MOTIN EN SAN BERNARDINO

Á las nueve, hora en que por reglamento se recogen en sus dormitorios los asilados de San Bernardino, se promovió un alboroto en el depósito de mendigos donde están recluidas las mujeres, porque á causa del excesivo número que había no podían echarse cómodamente á dormir.

Cuando los celadores entraron en el departamento con el fin de poner orden entre las mendigas alborotadoras, vieron que una de ellas estaba herida de un bo-

cado que otra compañera le había tirado en una pantorrilla.

Estimulados sin duda los hombres por el escándalo de sus compañeras de reclusión, ó porque realmente no era bastante capaz el dormitorio para contener el excesivo número de detenidos, también se sublevaron, dando voces de á la calle ¡vamos todos! habiendo necesidad de que la pareja de guardias encargada del orden en el local, fuera que imponerse para someter á la obediencia á los jefes de la insurrección. Uno de los más exaltados recibió en la cabeza un palo que le propinó un celador, produciéndole una herida de alguna consideración.

Al poco rato quedó todo en calma, acudiendo el médico del establecimiento á curar al herido, que pasó á la enfermería.

Del suceso se dió cuenta al alcalde quien dispuso que inmediatamente se pusieran en libertad 20 de los mendigos que más tiempo llevasen en el depósito, para desalojar un tanto el local.

Avísado también el juez de guardia, se personó en el asiloayer mañana, ordenando la detención de tres de los más alborotadores y del individuo que hirió al asilado.

Disposiciones del alcalde.

El conde de Romanones, interesado como el que más en que no cesen ni un momento la campaña contra la mendicidad, ha ordenado que se haga la relación de los detenidos, con sus filiaciones, á fin de que los que no soan naturales de Madrid, se pongan á disposición del gobernador, para que este disponga su traslación á los pueblos de su naturaleza, comprometidos á mantener en los asilos á todos los mendigos naturales de Madrid.

A este efecto, y estando casi agotado el crédito para sostener el depósito de mendigos, en la primera sesión que el Ayuntamiento celebre se acordará una transferencia de crédito bastante á cubrir en lo que resta de año las atenciones de dicha dependencia.

SUCESOS.

En la calle del Marqués de Urquije fué detenido ayer mañana un sujeto llamado José González de la Fuente, que había robado un rollo de cañería de plomo, cortándolo de una cañería que está al descubierto detrás de las tapias de la Cárcel Modelo.

Al ir ayer mañana á abrir la tienda zapatería establecida en la calle de Bailén núm. 26, su dueño D. Adolfo Sánchez Cánovas, notó que la puerta estaba abierta, al parecer sin fractura, y que le habían robado 125 pares de botas y algunas hormas.

Se ignora quienes puedan ser los autores de este robo.

D. Ricardo Morales, que habita en la Glorieta de San Bernardo núm. 5, en trenseño izquierda, ha denunciado al juez de guardia á un criado Luciano Redondo, que desapareció anteayer de la casa, llevándose un billete de 100 pesetas.

El francés hablado es la especialidad de Mr. Gaytté, Carmen, 20, segundo.

Ha salido para Londres, en donde permanecerá veinte días, nuestro querido amigo y distinguido colaborador D. Antonio Cánovas y Vallejo.

FIESTA ALEGRE:

Ayer tarde ha inauguradosu temporada este hermoso frontón.

Han jugado un partido á 50 tantos, Lasarte, Aduna y Ayeastarán, blancos contra Labaca, Urbieto y Guerrita, azules.

Gararon los primeros, dejando á sus contrarios en 89 tantos.

Conforme con el orden del gobernador civil, no hubo corredores.

Hoy darán comienzo las oposiciones á ocho plazas vacantes de farmacéuticos de Sanidad militar.

Con motivo de celebrarse anoche en el teatro Romea el beneficio de los afortunados autores de la zarzuela Un punto filipino, Sres. Jackson y Fernández

VI La condesa de Savignan

Lúcido, tembloroso de indignación, el conde de Savignan se levantó de un salto y echó mano al cordón de la campanilla para llamar á sus criados y que arrojaran de su casa al agente de negocios.

—Esto es lo que yo me temía—pensaba Prouveaux.

—Haga usted cuenta que nada he dicho—balbuceó, viendo el aspecto trágico que comaba la cuestión.

Felizmente, el conde Héctor pudo reprimir su cólera.

—Si llamo—pensaba,—este miserable hablará delante de los criados, y quien sabe las palabras que pueden salir de semejante boca.

Se sentó, pasó la mano violentamente por su frente, como si quisiera arrancarse una idea abominable que acababa de germinar en su cerebro, y con voz aún turbada por su reciente exaltación, dijo á Prouveaux: —He estado á punto de mandar arrojar á usted por la ventana... No olvide usted que si el conde de Savignan se encuentra en una situación difícil y obligado á tratar con gentes de su calaña, no vacilará entre el deshonra y la muerte. Pero afortunadamente no ha llegado ese caso, y espero salir de esta situación sin acudir al expediente infame que casi se ha atrevido usted á aconsejarme.

Prouveaux se fué retirando lentamente; cuando estuvo en la puerta, dijo tímidamente: —Tendré el honor de estar á disposición del señor conde hasta mañana por la mañana, en el caso de que reflexione, y...

—¡Basta!—interrumpió Savignan con un movimiento de verdadera nobleza.—Sepa usted que los hombres de mi raza se revuelcan algunas veces en su sangre, nunca en el lodo.

Cuando se encontró solo en su gabinete, el conde se dejó caer en un diván, sujetándose la cabeza entre las manos.

Había discutido con Prouveaux, llegando hasta suplicarle que obtuviera del usurero la anulación de aquella cláusula imposible, referente á la condenada garantía.

—¡Por qué imposible?...—había insinuado suavemente el agente.

Héctor no recordaba las melosas palabras

y las miradas significativas que había empleado Prouveaux para convencerle. Sólo sabía que el rubor le coloreaba todavía la frente recordando aquella escena dolorosa.

¿Pero cómo encontrar la cantidad necesaria para salir de su apuro? El conde quería pensar en esto, y cuanto más pensaba, más se confundía y embrollaba su pensamiento.

El emperador, siempre tan generoso con sus cortesanos, hubiera sido un recurso supremo; pero desgraciadamente Napoleón estaba enfermo en Copiegn, y durante unos días era imposible llegar hasta él, aun á sus mismos chambelanes.

La hermana del conde Héctor, la marquesa de Treffieres, acostumbrada á locas prodigalidades y momentáneamente llena de deudas, estaba en Argelia con su marido por una corta temporada.

Raul de Savignan, el hermano menor del conde, no daba señales de vida hacia seis meses; su última carta fechada en el Cabo de Buena Esperanza, anunciaba que pensaba completar su viaje explorando el interior de la América del Sud.

Así es que el infortunado chambelán no podía esperar ser socorrido por ninguna parte.

Accidentalmente levantó la cabeza y sus miradas se fijaron en la caja de caudales. Allí era donde estaban guardadas las alhajas de la condesa, de allí había sacado los brillantes que entregó á Logier. ¡Cuanto se arrepentía ahora de esta debilidad, de esta locura! ¡Porqué en lugar de deshacerse de aquel importuno visitante no había empeñado todas las joyas que su mujer le confió durante su ausencia!

¡Ay! tal persuasión tenía de que ningún usurero se negaría á prestarle dinero sobre su firma, que no juzgaba entonces la situación bastante desesperada para acudir á aquel supremo recurso. Había dispuesto de una parte de las alhajas, pero era sólo temporalmente. Una racha feliz en el juego podría permitirle ganar en una noche lo necesario para pagar á Logier y retirarle el precioso collar. Además aun disponiendo de todas sus alhajas, no hubiera podido reunir lo bastante para pagar á su aristocrático acreedor, lord Gilpin. Habiera sido preciso venderlo todo y no podía hacerlo porque figuraba inventariado en el dote de su mujer, de que no podía disponer sin su consentimiento.

Conocido el carácter de Barussi, semejante

operación era en extremo peligrosa; hubiera acarreado un escándalo y quizá la separación judicial, golpe mortal para el conde.

—¡Ah! si la condesa estuviese en París—pensó Héctor.—Verdad es que aun me conserva alguna enemiga á causa de mis recientes aventuras con la Fortati. Ha sabido mi viaje con la encantadora bailarina y no me lo perdona más que á medias; pero me ama y confesándola la verdad, fácilmente lograría que me prestara su firma por esta vez. ¿Por qué la habrá llamado su padre á Niza, precisamente en este momento? Todo conspira contra mí.

El conde estaba abismado de tal manera en sus reflexiones, que no oyó el ruido que hacía un carruaje al entrar en el patio del hotel. Tampoco oyó los golpes que su ayuda de cámara, Francisco, daba discretamente en su puerta.

Francisco, sabiendo que su señor no había salido, se inquietó.

—¿El señor conde habrá sido víctima de algún accidente?—pensó.—A fé mia, tanto peor; entraré... y ya veremos.

Héctor ni siquiera se apercebía de la presencia de su criado.

Discretamente, Francisco murmuró acortándose:

—¡Señor conde!

—Únicamente entonces, Savignan, sabiendo de sus meditaciones, exclamó:

—¿Qué, qué pasa?

—La señora condesa ha llegado y me encarga le informe...

Héctor no le dejó concluir.

—¡La condesa de vuelta!—repetió con el corazón lleno de esperanzas.—¡Vísela usted que en seguida voy á saludarla!

La hija del banquero Barussi, Meriem, condesa de Savignan, era una admirable criatura. Poseía la belleza á la vez enérgica y lasciva de las orientales, perfeccionada por el gusto y la ciencia de agradar que las parisenses poseen en tan alto grado. Sus cabellos negros con reflejos azules, sus cejas muy oscuras y casi unidas en un solo y enérgico trazo, sus ojos grandes y soñadores, sus labios carnosos y sangrientos corriendo la continuidad del admirable óvalo de un moreno mate de su rostro, sus dientes, blancos, menudos y apretados, su nariz ligeramente recurvada, todo el conjunto de sus facciones regulares, imprimían en su rostro un aspecto encantador y llano de resolución.

Sin embargo, á consecuencia de una traición conyugal, Barussi consiguió de su hija sin gran trabajo, que se negase á facilitar cantidades á su marido. Casi al mismo tiempo se vió prostrado por un ataque de gota bastante grave, y su hija marchó para Niza con objeto de acompañarle.

Era la gracia, la bondad, pero era también la pasión. Además era alta, bien formada, con el pecho opulento, los brazos bien proporcionados y el talle no muy chico pero lleno de majestad; tal era físicamente la mujer del conde Héctor.

Nacida en París de madre egipcia, poseía todos los refinamientos de la moderna educación femenina; el pensamiento perezo, pero la imaginación ardiente. La cabeza sujeta al corazón, firme en sus afectos, pero celosa hasta la muerte; generosa, adorablemente buena; pero terrible y violenta en ocasiones; con el alma dispuesta á sufrir con todos los infortunios y á consolar todas las aflicciones: tal era moralmente la condesa.

Por su parte, al menos, había hecho un matrimonio de amor con Savignan, aunque él no había visto en aquella alianza más que un espléndido negocio. Barussi hizo cuanto le fué posible por impedir aquella unión, porque conocía la prodigalidad y los desórdenes del conde. No ignoraba que la fortuna de Héctor casi había desaparecido entre sus manos; pero su hija, seducida por las prendas brillantes y la elegante figura de Héctor, creyó de la sinceridad de su amor, y á fuerza de energía logró vencer la resistencia de su padre.

Barussi amaba á su hija con locura, y fué preciso que el matrimonio con el conde Héctor le inspirase muy serios temores para oponerse, como se opuso, durante largo tiempo á aceptar la voluntad de Meriem.

Hasta entonces sus menores deseos habían sido prontamente ejecutados, y á pesar de todas las razones que se oponían á aquel matrimonio, ver llorar á su hija era superior á sus fuerzas, y concluyó por aceptar como yerno al conde de Savignan.

El astuto banquero creyó haber tomado todas las precauciones que aconsejaba la prudencia, imponiendo á su yerno un contrato leonino que se asemejaba mucho al régimen de separación de bienes; pero el gentil hombre, comprendiendo la influencia que ejercía y pensaba conservar sobre su mujer, estaba seguro de que tanta habilidad sería inútil.

Sin embargo, á consecuencia de una traición conyugal, Barussi consiguió de su hija sin gran trabajo, que se negase á facilitar cantidades á su marido. Casi al mismo tiempo se vió prostrado por un ataque de gota bastante grave, y su hija marchó para Niza con objeto de acompañarle.

concluida la misa de doce, se hará el culto mensual á San Judas.

Parroquia de San Miguel en la iglesia de las Valencas.—El día 28, festividad de San Miguel Arcángel, á las siete y media se manifestó á Su Divina Majestad; á las ocho se dice misa de comunión general, á las diez se canta tercia y después una solemne misa en la que hace el panegírico del glorioso titular el señor D. Andrés Pérez Rivilla, cura párroco de Santa Bárbara; por la tarde á las cinco y media se cantarán completas, y después del Santo Dios y salmo Creador se da la bendición con el Santísimo.

Continúa en la secretaría de cámara abierta la suscripción para el próximo Congreso católico que ha de celebrarse en la ciudad de Tarragona en los días 16, 17, 18, 19 y 21 del próximo mes de octubre.

Alemania, que hace poco sintió la pérdida del fisiólogo Helmholz, se celebró también de ver morir al sabio e griólogo Brugschpacha, que, como el anterior, ha fallecido en Charlottenburg.

Toda una sesión de la Academia de Inscripciones y Bellas Artes de Francia ha sido dedicada á la lectura de un trabajo de M. Eugène Muntz acerca de las Ilustraciones de la Antigua Testament en las copias de arte que datan de los primeros tiempos de la Iglesia.

Entre otras observaciones curiosas, M. Muntz ha hecho notar que las miniaturas casi microscópicas en algunos manuscritos, han sido después copiadas en grandes frescos, en mosaicos monumentales. Así á la hora de morir el emperador de Austria, se copiaron en las iglesias de Venecia, que, como es sabido, se construyó en el siglo xiii.

El duque de Norfolk ha triunfado de todo esto y se opone para erigir en Oxford una estatua al célebre cardenal Newman.

Por primera vez, después de la reforma, un príncipe de la Iglesia romana recibió en Oxford los honores canónicos de la Inmortalidad, en honor de los mismos protestantes.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Tercer día de feria. Córdoba 27, 11 n.

Esta tarde se han verificado las segundas carreras de velocípedos con igual animación que ayer.

Los fuegos artificiales han llevado numeroso público al Real de la Feria.

En este momento empieza el baile en el círculo de la Amistad. Estrénase el alumbrado eléctrico.

Hay muchas lindas señoritas, con lo cual ocioso es decir que la animación es grande.

El domingo habrá corrida de novillos. Matarán Malagueño y Torero.—El corresponsal.

Una agresión. Gerona 27, 11'50 n.

Esta noche, en el paseo de la Ramba, un caballero ha agredido al gerente de óculos, Sr. Bauns, disparándole un tiro. Esto produjo en el paseo el susto y la alarma consiguiente.—El corresponsal.

Una casa de juego. León 27.

Anoche sorprendió la policía una partida de juego en el café Ruedas, en la que había 14 jugadores.

Fueron ocupadas 109 pesetas y dos barajas, que se entregaron al juzgado.

Obreros revoltosos. Málaga 27, 6'30 t.

Hay se ha repartido profusamente una hoja firmada por los obreros asociados, atacando rudamente al marqués de Guadalupe y a la prensa local, por haber descubiertos los abusos cometidos por el conde Salinas y otros socialistas, con los obreros.

Los ofendidos han entablado querrela criminal.—El corresponsal.

Málaga 27, 6'34 t.

Los dueños de la fábrica de tejidos La Industria Malagueña, han cerrado hoy para evitar que algunos operarios cometan desmanes.

El cierre obedece a las arrogancias de un grupo de obreros asociados que pretenden imponer condiciones al dueño para la admisión de una operaria.

Las autoridades han adoptado precauciones rodeando la fábrica de fuerza armada.—El corresponsal.

DE LA AGENCIA FABRA

París 27.

El presidente de la república, señor Casimiro Perier, vendrá a París el 4 de octubre para presidir el Consejo de ministros, y regresará después, probablemente, a Pont-sur-Seine.

París 27.

El presidente del ministerio, Sr. Dupuy, ha enviado a todos los prefectos una circular, para que prohiban las corridas de toros de muerte.

Bruselas 27.

El tren expreso procedente de París, descarriló la noche última en Solre-Saulere, sin que ocurriese desgracia alguna personal, aunque sí considerables desperfectos materiales.

El accidente ha sido motivado por una tentativa criminal, pues habían sido colocadas unas vigas sobre los rails.

Se ha abierto una información judicial para averiguar quiénes hayan sido los culpables.

Buda-Pesth 27.

Bajo la presidencia del cardenal monseñor Varzary, se ha inaugurado en la mañana de hoy la conferencia episcopal, a la que asiste la mayoría de los prelados húngaros.

Berlín 27.

El crucero de guerra alemán Marie ha llegado a Yokohama.

Lisboa 27.

El vapor inglés Danube, que procedente de Port Said se dirigía a Londres, ha naufragado cerca de Peniche. Todos los tripulantes y pasajeros han logrado salvarse.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

San Sebastián 27, 2'20 t.

Indicase para consejero supremo de Guerra y Marina al contraalmirante de la Armada Sr. Delgado Parejo.

Para subsecretario del ministerio de Marina al Sr. Sánchez Ocaña.

El Sr. Sagasta ha paseado esta tarde por el boulevard, acompañado de los señores Pasquín, Rengifo, Machimbarrena y Rodríguez (D. Tirso).

Durante el paseo ha recibido generosa muestras de alta consideración.—Aguilar.

San Sebastián 27, 2'20 t.

El ministro de Marina, Sr. Pasquín, ha ordenado al comandante general del apostadero de Filipinas salga un buque de guerra para Shanghai, con objeto de proteger a los españoles.—Aguilar.

San Sebastián 27, 2'20 t.

El 6 del próximo mes de octubre pasará a la reserva el contraalmirante señor Martínez Illasas.

Ascenderá a dicho empleo el señor don Alejandro Churrucru, actual director de los astilleros del Nervión. Ignórase si el Sr. Churrucru continuará en Bilbao o irá al Ferrol de segundo jefe del departamento, pasando D. Fernando Martínez de vocal al centro consultivo de la Armada. Ascenderá a capitán de navío de primera el Sr. Gómez Imaz.—Aguilar.

San Sebastián 28, 12'45 m.

La compañía cómico-lírica que dirige el actor Sr. Barta, inauguró esta noche sus tareas en el teatro Principal.

Asistió al espectáculo una distinguida concurrencia.

En el Casino se bailó esta noche un cotillon, que dirigieron la señorita Churrucru y el Sr. Sarrutegui.

Conminados los Sres. Bergas y Sarrutegui, por los obligacionistas de ferrocarriles, pasaron hoy a estacionario con el Sr. Sagasta.

Esta declaró en estimable presente la

aprobación del proyecto de ley concediendo auxilios a dichas empresas, fundándose para ello en que los cambios no están a la par.—Aguilar.

EL SEÑOR CASTELAR

El Sr. Castelar ha salido de la quinta de Buenavista, en Vall, para pasar unos días en Esparraguera, en casa de su antiguo amigo el senador vitalicio D. Fernando Puig, que pasa allí el verano con su apreciable y respetable familia.

Los últimos días de su estancia en Buenavista recibió el ilustre tribuna la triste nueva de la muerte de su primo D. Rafael del Vall, acaecida en Zamora, y el luto que esta nueva desgracia le hace llevar, le obliga a renunciar a las expediciones a Vich, Ripoll y otros puntos que tenía proyectadas.

En Esparraguera permanecerá hasta los primeros días del próximo mes, en que partirá para Italia acompañado de sus amigos el doctor Palido y el diputado a Cortes Sr. Castañeda.

Se detendrá en Nápoles para solicitar audiencia de Su Santidad, y una vez que la haya obtenido, irá directamente a Roma y al Vaticano sin ver antes a sus amigos de Italia.

Después de su entrevista con León XIII permanecerá algunos días en la Ciudad Eterna recogiendo datos y ordenando apuntes para la obra que piensa escribir con el título de Roma y el Papa.

Cuanto se ha dicho acerca de este viaje del Sr. Castelar, es puramente fantástico, ningún propósito determinado le lleva ahora a Roma, más que el de conocer personalmente al virtuoso y sabio Pontífice que rige los destinos de la Iglesia, y por el cual siente una gran admiración y un profundo respeto.

Durante su permanencia en la hospitalaria casa de los señores de Salvany, el Sr. Castelar ha continuado sus trabajos acerca de la Historia del siglo XIX, que publicará muy en breve una conocida casa editorial; ha escrito un artículo acerca del Papa Paulo IV, que destina al Plutarco del pueblo de El Liberal, y un concienzudo y profundo estudio acerca del conde de París, el carácter y significación de los Orleans y su porvenir.

Conociendo este trabajo se puede asegurar que no se ha escrito nada más completo acerca de la rama segunda de los Borbones. El retrato físico y moral del conde de París es perfecto; la silueta del conde de Chambord, bellísima, y los perfiles de todos los individuos de la familia de Orleans, resultan miniatuvas, entre las que sobresale por su delicadeza y expresión la de la difunta reina Mercedes.

El viejo republicano aparece en este trabajo mostrando toda la fe de sus arraigadas convicciones, expresando la creencia de que en nada pueden perjudicar a la república francesa las resoluciones del joven duque de Orleans.

Este trabajo, dedicado a los periódicos de América, se publicará también en la Revue International de Paris y en El Liberal de Madrid.

El Sr. Castelar se propone estar de regreso en Madrid para últimos de octubre.

LAS TROPAS DE ADMINISTRACION MILITAR

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las siguientes reglas para la organización de las tropas de Administración:

1.ª Las tropas de Administración militar constituirán las dos unidades orgánicas siguientes:

Brigada de tropas de la Academia.

2.ª La brigada de tropas continuará con la misma organización de 28 de octubre último (C. L. núm. 852); por tanto, seguirá compuesta de una plana mayor, 16 compañías y 10 secciones sueltas.

3.ª La plana mayor no sufre alteración alguna en su constitución actual.

4.ª La fuerza, el ganado y el material de las compañías y secciones sueltas quedarán distribuidos en la forma que expresa el estado adjunto.

5.ª El destino de los oficiales de plantilla de la brigada, cuando implique cambio de residencia, se dispondrá por el general jefe de la cuarta sección de este ministerio, a propuesta del subintendente primer jefe.

6.ª Los cargos de comandantes de las secciones sueltas 5.ª, 6.ª y 10.ª y oficial del detall de la 5.ª compañía serán desempeñados en adelante por oficiales de plantilla de la brigada, a cuyo efecto ha tenido lugar el aumento correspondiente.

7.ª El ganado y carruajes de la 5.ª compañía quedarán afectos a una de las secciones, que será mandada, precisamente, por el oficial encargado del detall.

8.ª El material y ganado de la 7.ª compañía dependerá igualmente de una de sus secciones, que también será mandada por el oficial del detall. Este cargo será desempeñado por un oficial agregado a la brigada, mientras en la plantilla de ésta no tenga lugar el aumento correspondiente.

9.ª El aumento en la dotación de ganado quedará cubierto, en primer término, con el que actualmente posee la Administración militar del adquirido para el disuelto ejército de Africa; después, con el de propiedad de los establecimientos administrativos, incorporado hoy a la remonta de dicho cuerpo, y hasta el completo, por adquisición en la forma reglamentaria.

10.ª La fuerza montada de las compañías 5.ª y 7.ª y las secciones sueltas 5.ª, 6.ª y 10.ª realizarán el servicio de acarreos administrativos en sus respectivas capitales, Sevilla, Valencia, Barcelona, Valladolid y Méjilla (plaza y campo), en términos análogos a como lo verificaba en esta corte la primera compañía montada.

11.ª Al objeto expresado anteriormente, la 11.ª sección de este ministerio dotará a las referidas unidades del material hoy disponible. Dicho material deberá ser sustituido por el reglamentario a medida que éste se vaya adquiriendo.

Con estos nuevos elementos se ensancha, por ahora, el núcleo permanente de movilización e instrucción de la brigada, hasta tanto que la situación del Erario permita realizar el necesario aumento de contingente y las adquisiciones de ganado y material que preceptúa el real decreto de 17 de diciembre de 1891 (C. L. número 476) y las reales órdenes de 22 de junio de 1892 (C. L. núm. 180), 23 de noviembre de 1893 (C. L. núm. 896) y

11 de junio de 1894 (C. L. núm. 156), a fin de poder organizar sobre bases más amplias y racionales el servicio de campaña de las tropas de Administración.

12.ª Las clases e individuos con que ha de quedar constituida la sección de tropa de la Academia de Administración militar procederán de la brigada, en la que causarán baja por fin del presente mes. Dicho personal irá satisfecho de los haberes que por todos conceptos les hayan correspondido, y se observará, por lo que respecta a su vestuario y equipo, cuanto previenen las reales órdenes de 29 de setiembre de 1893 (C. L. núm. 836) y 14 de marzo último (D. O. núm. 59).

13.ª El cargo de comandante de la mencionada sección será desempeñado por el ayudante de profesor a quien designe el subintendente militar director de la Academia.

14.ª La referida sección de tropa dependerá inmediatamente del director de la Academia, y se sujetará, para su régimen y servicio, a las prescripciones de la real orden de 15 de marzo de 1888 (C. L. núm. 86).

15.ª El subintendente primer jefe de la brigada de tropas adoptará, dentro de sus facultades, las medidas necesarias para el cumplimiento de estas disposiciones.

En el estado que acompaña a las instrucciones se divide la brigada en 16 compañías (14 montadas y dos de montaña) y 10 secciones (seis montadas y cuatro de montaña), no afectas; las compañías y seis secciones a los siete cuerpos de ejército, y las cuatro restantes de estas últimas a las capitulaciones generales de Canarias y Baleares y comandancias de Melilla y Ceuta.

Las capitulaciones de estas unidades son:

Para las compañías: Madrid (3), Badajoz, Sevilla, Granada, Valencia, Cartagena, Barcelona, Tarragona, Zaragoza, Pamplona, Vitoria, Burgos, Coruña y Valladolid.

Y para las secciones: Madrid, Jerez, Córdoba, Barcelona, Valladolid, Palma Santa Cruz de Tenerife, Ceuta y Melilla.

La fuerza en total de la brigada se descompone así: 54 sargentos, 158 cabos, 16 cornetas, cuatro educandos, cuatro herradores, dos forjadores, 50 soldados de primera y 1.084 de segunda.

Tiene, además, 90 carruajes, nueve caballos de oficial, 10 de tropa y 874 mulos y muías.

TRIBUNALES

Fermín Aguado, ex juez municipal del pueblo de Fuentelsaz, se negó, desoyendo dicho cargo, a admitir unos exhortos suscritos por el juez del distrito de la Inclusa de esta corte, y le presentó un jornalero, a quien se los había entregado la parte interesada.

Esta, entendiéndose perjudicada con el acto del juez, procedió contra él, y unida su acción a la del ministerio fiscal, ha hecho comparecer ayer al acusado ante la sección primera.

El fiscal, Sr. Rodríguez Gálvez, ha calificado el hecho de denegación de auxilio a la autoridad, y pedido contra el procesado la imposición de un año y cinco meses de suspensión, 300 pesetas de multa y pago de costas.

El acusador privado, Sr. Guerrero Closs (D. Cirilo), ha entendido que debía condenarse al Aguado a inhabilitación especial perpetua, multa de 1.000 pesetas, accesorias, etc.

Por su parte el defensor, Sr. Muñoz y Rivero (D. Mariano), ha presentado la cuestión en un aspecto completamente imprevisto y muy bien razonado. Y es que, exigiendo la ley de Enjuiciamiento civil que los escritos y documentos de todas clases se presenten al secretario del juzgado o tribunal, único funcionario que puede dar fe y recibo de ellos, y siendo ésta la práctica invariablemente seguida, el juez de Fuentelsaz no delinquirá, porque no tenía obligación ninguna de admitir documentos que debían ser presentados al secretario.

La elocuencia e intencionada defensa del popular criminalista ha provocado rectificaciones de los acusadores, prestando gran interés al debate.

La prueba ha resultado abundante en incidentes cómicos, y en ella han resaltado dos guardas del pueblo, cuyas declaraciones han sido causa de que el tribunal, lo mismo que las partes, tuviesen que hacer grandes esfuerzos para conservar su seriedad.

El alcalde de Chamartín de la Rosa, procesado por coacción electoral, y defendido hace muy pocos días por el señor Muñoz y Rivero, ha sido absuelto libremente. La Sala manda, además, en su sentencia depurar las responsabilidades que puedan alcanzar al querrelante.

Vicente Martín, de cuya causa por homicidio anteaer dimeos cuenta, mereció del jurado un veredicto de culpabilidad, y de la Sala una sentencia a catorce años y ocho meses de reclusión.

El domingo 30 del corriente, a las dos de la tarde, tendrá lugar en la sociedad El Fomento de las Artes, el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos que los han obtenido en el curso próximo pasado, y la apertura del de 1894-95.

La reunión familiar que por la noche celebraba dicho centro todos los años para festejar el acto, la ha suspendido en el presente a causa del reciente fallecimiento de su digno presidente D. Félix Martínez Villasanté.

Ayer tarde a las dos y media se presentó en el gobierno civil un hombre, con la fisonomía descompuesta, pretendiendo con urgencia hablar al jefe de vigilancia de Madrid, D. Federico Pita.

Ya en el despacho de este funcionario, el visitante en cuestión manifestó entre sollozos llamarse Guillermo Fuentes Calero, tener veinticuatro años de edad, ser natural de Carabafia y desempeñar en la actualidad el cargo de guarda del puente de Arganda.

Dicho guarda añadió que encontrándose anteañoche en su casilla, a eso de las diez y media se le presentó un peón caminero de la carretera de Valencia, llamado Baltasar Gila, quien después de insultarle, le amenazó con apedrearle, aconsejándole de que había hablado mal de su mujer, cosa que, según el declarante, era falsa.

No contento con esto el peón caminero, se abalanzó, según dijo Guillermo, sobre él y le infligió varias lesiones en la cara y cuello, sacando después una navaja, y acometándole con ella, sin otro por fer-

tuna le causara otro daño que algunos rasguños en la faja.

En vista de esto, manifestó el guarda al Sr. Pita que, no teniendo otro remedio que el de defenderse, sacó una faja que llevaba en el bolsillo y con ella asió dos golpes a su contrario, pero que no sabe qué daño le causaron, pero que le obligaron a caer en tierra.

Después observó Guillermo que se acercaba gente, la que, luego de insultarle y ver que aquél se daba a la fuga, le disparó dos tiros.

El guarda entonces—continuó relatando—con el fin de no ser víctima de las iras de aquel grupo, echó a correr, tomandole la dirección del parador de Vacia Madrid para presentarse a la guardia civil.

«No encontré allí ninguna pareja—siguió diciendo,—y a campo traviesa me dirigí a Madrid, donde sin pérdida de momento decidí presentarme a usted para que haga de mí lo que crea de justicia.»

Al terminar este relato, cayó al suelo llorando.

Las autoridades, en vista de lo referido por el guarda constituye un presunto delito, y éste se ha cometido en término del partido judicial de Alcalá de Henares, ha dispuesto, después de formado el correspondiente atestado, remitir a disposición del juez de aquella ciudad a Guillermo Fuentes.

Leemos en La Epoca que el juzgado de Madrid ante el cual pendía, ha desestimado la querrela formulada por el vicepresidente del Congreso, Sr. González Fiori, contra D. Venancio González, condenando en costas al querrelante.

El telegrama que el ministerio de la Guerra dirigió a S. M., ha contestado la reina con otro, mostrándose complacida del resultado de las maniobras practicadas por el primer cuerpo de ejército, y encargando al ministro que felicite al comandante en jefe general Sr. Bermúdez Reina.

El 1.º del próximo mes de octubre se inaugurará en la Corna el «Obelisco Linares Rivas», que hecho por suscripción popular, a que concurrirán con sus donativos todas las clases sociales y partidos políticos de la provincia, se ha levantado en honor de aquel distinguido ex ministro gallego.

El monumento se ha emplazado a lo último de la calle Real, y es una preciosa obra por su suntuosidad y elegancia.

El lunes 1.º de octubre, a las once de la mañana, comenzará el Dr. García Calderón sus conferencias sobre enfermedades de los ojos, en su clínica del real Hospital del Buen Suceso.

Con todas las localidades ocupadas y rebosando gente las galerías, se representó anoche en Eslava el vaudeville francés, arreglado por Pina a nuestra escena Níniche.

En la ejecución se distinguió en primer término el Sr. Pinedo, que ya en otra temporada hizo, como anoche, una verdadera creación del cómic papel que interpretaba.

También estuvieron acertadas la señorita Fuentes, que sobresalió en la parte cantable, la señora Sabater, y los señores Banquells y Tormo.

El teatro Martín abrió anoche sus puertas con una excelente compañía cómica dirigida por el conocido y aplaudido actor D. Joaquin Manini.

Vestirse de largo, No la hayas y no la temas y Papa la frescachona, fueron las obras representadas y en las que se hicieron aplaudir con justicia las señoras Luna y Espejo, y los Sres. Manini, Chacote, Galé y Osuna.

El teatro estuvo concurridísimo en las cuatro secciones.

Algunos opositores a cátedras de dibujo nos ruegan llamemos la atención del señor ministro de Fomento acerca del hecho de haberse publicado en la Gaceta de 18 de setiembre de 1893 una convocatoria para proveer por concurso veinticuatro vacantes de profesores de dibujo en otros tantos Institutos, sin que hasta la fecha se haya resuelto nada acerca del asunto.

Anoche fueron detenidos en la calle del Peñón, núm. 44, Manuel Sánchez e Isabel Riesco, a petición de la esposa de aquél, que perseguía a la pareja por adulterio.

El detenido protestó de la detención, porque estando separado de su mujer por haber incurrido ésta en el mismo delito, no comprendía la razón de guardarle fidelidad.

La Gaceta de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

BOLIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 72,40.

Barcelona: Interior, 73,57.

Exterior, 83,75.

París, 00,00.

Londres, 00,00.

Franco, 18,50.

Libras, 29,95.

AVISOS UTILES

ABANICOS en-tout-cas y paraguas que vende M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Académias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS Y A LOS QUE PUEDEEN CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO Y DE TODO LOS QUE PADECE VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS Y FEBRILIDAD, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfianza de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

UN LIBRO NOTABLE.

Digno de ser consultado por todos los que se consagran á los estudios de la jurisprudencia y se ocupan en las investigaciones históricas, es el notable libro titulado Jus Antiquum, Elementa del Droit Historique, que ha publicado recientemente su autor M. Charles Casati de Casatis...

Ensamorado de lo antiguo, dotado de una instrucción vastísima y con medios tan felices que le permiten entregarse á largas investigaciones viajando mucho, visitando monumentos y archivos, desmenuzando inscripciones y adquiriendo viejos manuscritos, M. Casati ha hecho una obra verdaderamente monumental...

Los libros sibyllinos de que se ha hablado mucho, pero sin saber de un modo fijo lo que contenían han sido descifrados por Mr. Casati aprovechando todos los indicios que ha podido encontrar acerca de ellos después de largas y prolijas investigaciones...

El derecho de las personas, el matrimonio eciesiástico, el divorcio, las sucesiones, el derecho de las cosas, el principio de la propiedad, el derecho administrativo, el derecho penal, el político, los procedimientos, son profundamente estudiados por el sabio doctor Casati, que es indudablemente una de las ilustraciones que más honran á la facultad de derecho de París.

El capítulo consagrado á la civilización etrusca revela al hombre de letras y estilo castizo y al historiador concienzudo, siendo toda la obra de las que bastan para hacer la reputación de un autor.

No dudamos que todos los jurisconsultos españoles procurarán conocer esta obra, que magníficamente editada se halla en casa de Marchal y Billard, los conocidos libreros de la Cour de cassation de París.

HAN FALLECIDO:

En Málaga, D. Antonio Castaño. En San Sebastián, D. Pedro Ruiz de Zamá y Zulueta. En Alcazar, D.ª María Deto. En Tortosa, D.ª Francisca Toth y French.

En San Miguel de Bercedo (Ornesa), el presbítero D. Antonio Opazo. En Ornesa, D.ª Carmen Villarino.

Dice un periódico de Tortosa que hacia ya doce días que había desaparecido José Torrent Castelli, del pueblo de Ulldecona, lo cual preocupaba al vecindario sospechando un crimen, cuando ayer el cabo de la guardia civil Lorenzo Maymó, del puesto de aquel pueblo, descubrió su cadáver en la cueva de Puig, resultando que fué estrangulado para robarle.

El juzgado se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, consiguiendo descubrir á los autores, que se hallan ya en su poder.

Algunos periódicos dan la noticia de que en el próximo Consistorio el Papa creará cardenales á monseñor Ferrata, nuncio apostólico en Francia, y á monseñor Satolli, ablegado apostólico en Washington.

Con objeto de que el Sacro Colegio quede completo, Su Santidad creará otros cinco cardenales.

Aquel debía componerse de setenta miembros, y hoy no existen más que sesenta y tres, de los cuales treinta y cuatro son italianos, seis franceses, seis alemanes, cinco españoles, cuatro austriacos, cuatro ingleses, dos portugueses, un irlandés, un belga, un americano, un canadiense y un australiano.

Los cinco nuevos cardenales serán: monseñor Fausti, auditor sanctissimo; monseñor Jacobini, nuncio apostólico en Lisboa; monseñor Cretoni, nuncio apostólico en Madrid; monseñor Ferraud, obispo de Autun.

Leámos en Le Figaro:

El general de Wahl, que desempeña en San Petersburgo las funciones de prefecto de policía, ha encontrado un medio indiscreto, pero ingenioso, para castigar á los individuos arrestados por borrachos. El general hace publicar el nombre y la falta en los periódicos, sin reparar en la posición social que ocupe el devoto de Baco.

Creemos que en España había de resultar harto inútil esta pena puramente metafísica.

El médico que á pesar de estar herido, en el choque de trenes de Moncada, prestó sus auxilios científicos á todos los que lo necesitaban, fué D. Vicente Sorribas Vilarguntá, cuyo nombre nos complacemos en publicar.

Continúa la mejoría iniciada en el estado del Sr. del Toro, ex jefe del partido fusionista de Cádiz.

Sus amigos no le abandonan un momento ni dejan de recibirle cartas y telegramas preguntando por el estado del paciente, y haciendo votos por su pronto restablecimiento.

El Sr. del Toro se levanta algunos ratos y conversa con su familia y amigos. Los partes extendidos por el Dr. Rocafuill, aousan la mejoría progresiva del Sr. del Toro.

Continúan las excavaciones en la sala de Nuestra Señora de la O. en San Fernando (Cádiz), á fin de descubrir los restos del que se cree fué el templo de Hércules.

Se descubrieron porción de monedas, escaleras, trozos de edificación y otros detalles muy importantes, continuando al mismo tiempo los estudios los que se han propuesto escribir la luminosa Memoria que se proyecta sobre tan interesante asunto.

Al llegar á la puerta de la cárcel de San Fernando una cuerda de presos que había salido de Cádiz, se escapó uno de los penados que van á Ceuta, siendo detenido después de herido por un disparo que hizo el guardia civil García Carracedo.

En el resto de la conducción no hubo novedad.

Al conocer este hecho envió algunas instrucciones á San Fernando el jefe accidental de la comandancia de la guardia civil, Sr. Falset.

El preso recibió el halazo en una pierna, cayendo al suelo; de la herida manaba abundante sangre.

En San Andrés de Palomar (Barcelona) arrendó el teatro para dar unas funciones una compañía de zarzuela.

Al público que asistió á la primera representación no le satisfacía el trabajo de los artistas y empezó á dar muestras de desagrado, sucediendo á ellas un diluvio de hortelizas que cayó en el escenario, á las hortelizas varias sillas, y por último, trataron algunos espectadores de saltar á la escena y arrastrar á los poco afortunados comediantes.

La autoridad los protegió y escoltados regresaron á Barcelona en el tranvía de vapor.

La situación porque atraviesan muchos labradores de la provincia de Al-

cante es apurada y crítica; con grandes existencias de vino de la cosecha anterior, se presenta abundante la del presente año, sin tener vasijas donde colocala.

La demanda de toneles es grande, y se ve algún movimiento en las tonelerías, paralizadas enteramente durante los meses transcurridos.

Además, importantes partidas del año pasado se han hecho agrio, y las destilerías se hallan bien surtidas; de modo que muchos labradores tendrán que verter en el suelo sus vinos del año anterior, para colocar los de la presente cosecha.

Respecto á este mismo asunto, escribe un periódico de Alcoy: «En algunos puntos de esta comarca ha empezado ya la vendimia.

Muchos cosecheros se encuentran apuradísimos porque aun tienen en sus bodegas toda la cosecha del año pasado, prefiriendo algunos derramar el vino á comprar más envases.

Triste situación la de nuestros vinicultores, pues en vez de alegrarse porque la cosecha es buena, se desesperan al considerar que solo les reporta gastos que no pueden satisfacer.»

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 27

Table with columns: Fondos públicos, Del 26, Del 27. Includes entries for Deuda perpetua, Deuda amortizable, and various bonds.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70-62.5. 8 por 100 francés, 102-90.

Paris 27. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70-62.5.

Londres 27. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70-62.5.

Buenos Aires 27. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer: 824.

CHARADA

Te tres por vez primera por Pasqua de primera-tercia-cuarta, y te escribí una carta al entrar la estación de primavera. Ya estamos en invierno, y tu madre, á quien Allá confundía, no me quiere por yerno, sin pensar que me muero por segunda. Dile, todo, que un año me he llevado sufriendo desazones, que es cruel tal desengaño, y que he perdido varias proporciones.

Solución á la anterior; CAYETANA.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 28

APOLLO.—8 1/2.—La verbera de la Paloma ó el boticario y las chilupays y celos mal reprimidos.—La masarita.—Los descamisados.—Los africanistas.

LARA.—8 1/2.—Série 1.ª-T. 1.ª Imp.—La cuerda floja.—Las solteronas.—El padrón municipal.—(Segundo acto de la misma)

ESLAVA.—8 1/2.—Los dineros del sacristán.—La ozarina.—Ninicho.—(Segundo acto de la misma)

ROMA.—8 1/2.—Un punto filipino.—Estreñetas madrileñas.—Los puritanos.—Chateau Margaux.

MARTIN.—8 1/2.—Segunda de ab.—Turno par.—(Moda)—(Beneficio de los pobres de la parroquia de San Ildeonso).—Vestirse de largo.—No la hastas y no la temas.—(Segundo acto de la misma)—Pepa la Frescachona.

GRAN CIRCO DE PARISH.—9.—Variado espectáculo en el que tomarán parte las incomparables hermanas Vaidis, el clown ruso Olschansky, las carreras de obstáculos y Mr. Novelus, con sus cuadros disolventes. Entrada general, 80 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON.—8 3/4.—Variada y escogida función.—Séptima presentación del domador de leones Sr. Malleu, sin rival artista oriental Hachi-cha y el gran espectáculo titulado «Exposición de Chingo», en el que toman parte todos los artistas de la compañía, un numeroso cuerpo de baile y 300 figurantes.

RUSIA (MADRID MODERNO).—Carreras de trineo.—Tiro panorámico.—Tiro de salón.—Columpicos.—Pim-pam-pum.—Patines. Abierto el parque todo el día.—Entrada 80 céntimos.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nuevo á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.



Antes servía para el barro; ahora sirve para los estrenos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 28 SETIEMBRE

CHOCOLATE MENIER LA FÁBRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 K^{OS} por Día

NOTICIAS

ASILLO DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acoelros, núm. 16 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 26 de setiembre, 38 hombres, 18 mujeres y 2 niños.—Total, 78.

DEUDA PÚBLICA. Pagos y entrega de valores. Día 28. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1899, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan repagado, á pesar de los llamamientos hechos al efecto.

ENTERRAMIENTOS. En el día 26 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 45 cadáveres y á fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO. La temperatura del día 26 en el Observatorio de Madrid fué de 39.1 grados; la mínima de 9.6.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA. Ingresos. Suma anterior 144008.74. Cupón de 1.º de octubre, correspondiente á las 84,000 pesetas nominales de Deuda exterior del 4 por 100.

AVISOS PARTICULARES. CON MOTIVO DE VIAJE. SE vende una sillita estilo Luis XVI y una orla de bronce dorado de 10 á 12. Precio de la sillita, 80.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

DESEJA JOVEN CON BUENA letra. Razón, camarero Agustín, café de Madrid.

SE ALQUILA PISO PRINCIPAL para oficinas, escuelas ó almacenes. Hortaleza, 87.

ALMONEDA: BELÉN, 45 y 17. Bajo izq.ª, de 9 á 12 y 3 á 6.

ALMONEDA: CAMA NOGAL, 23. Alcazar, gabinete, despacho, comedor y gabinete. Biblioteca, 11.

PRESTAMOS. Por repelidos de Monte se da hasta el 30 por 100; préstamos sobre pólizas del Banco de España y Monte de Piedad, muebles, pianos, arropados, bicicletas y cámaras fotográficas. Cruz, 37 y 39, 1.ª.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

UN SEÑOR FORMAL, con buenas referencias, se ofrece para escribano, para representar restaurant ó café, por donde entendiendo el negocio, ó admitiría portería que produzca dos pesetas diarias, pues es casado y tiene dos hijos y le urge colocarse.—Razón, MAYOR, 86, hojalatería.

ALMONEDA DE MUEBLES. SALÓN, gabinete, comedor, y juego de alcaza. Hortaleza, 61, pl. izq.

ALMONEDA: CAMA NOGAL, 23. Alcazar, Comedor, gabinete, despacho y gabinete. Biblioteca, 11.

PRESTAMOS. Por repelidos de Monte se da hasta el 30 por 100; préstamos sobre pólizas del Banco de España y Monte de Piedad, muebles, pianos, arropados, bicicletas y cámaras fotográficas. Cruz, 37 y 39, 1.ª.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

SE VENDE UN HERMOSO CASHMIRE toro de 6 á 7 años, que hace á silla y tiro. P. de Oriente, 8, cochera, puede verse.

SE VENDE SOLAR CERCA CAMINO DE SAN JUAN, 4.ª planta, 17,900 pies; buenas condiciones de pago. Cruz, 44, tirada.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de tecedor especialísimo, ya por su aroma delicado, como por su acción tan beneficiosa sobre la piel. El que la usa una sola vez, difícilmente la confunde con otras muchas que se titulan medicinales. Frascos de 1, 1.75, 3 y 6 pias. Litro 6 pesetas. Unicamente en su farmacia, ATOCHA, 35, frente á Relatores.

ANUNCIO. Se venden tres oficinas de Procurador, que hasta su defunción desamparó D. Cándido Guerrero, bien juntos ó separados. Quien desee interesarse en su adquisición, puede entenderse con D. Benito de Pablos, Procurador en Toledo, que vive en la casa núm. 4, calle del Locum.

KENNISA. Cura en el acto el dolor de muelas. Indispensable en todo tecedor como dentífico, usado como indica el prospecto. UNA PESETA frasco en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor M. García y J. Hernández, her.ª, Madrid.

ANUNCIO. Para la pronta y completa curación de las CALENTURAS INTERMITENTES REBELDES nada mejor que las GRAJES LOPE RUIPEZ 3 pesetas caja en las farmacias. Por mayor en Madrid: Melchor García, Capellanes, 1, y Pérez Minguez, paseo de San Vicente, 12.

CONSTRUCTORES. A precios baratísimos se vende en el frontón de EUSKAL-JAI madera nueva de Cuenca.

ALMONEDA DE BUENOS MUEBLES y baratos. Precio fijo. Hay comedor y despacho de roble, camas, colchones, silleros, gabinete, espejos, armarios, luna, roperos, cosas de cocina, esteras, alfombras, mesa billar y piano. Rejas, 1, 2.ª.ª.

PRESTAMOS. Tode su valor por alhajas y pólizas del Monte de Piedad. PRINCIPE, 6.

KNOTTS PRINCE LINE. El eastern Prince, para Trinidad, Curipao, Cumana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Savanilla, Cartagena, Colon, porto Limón, Progreso, Campeche, Veracruz, Tampico y Nueva Orleáns, tocan en Orleáns si hay cargo el 6 de octubre próximo.—Consiguatario, Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

SE VENDE CASA DE 14,000 Pies: fanlin, pral. y tienda de honoraria en la Praga, calle Martín M. Rifer, de 3 á 6.

DEPILATORIO.—Usándolo como el prospecto indica, desaparece el vello en menos de cinco minutos, sin dejar manchas ni ocasionar molestias en el cutis más delicado. Precio, 3 pesetas.—De venta, farmacia de B. Hernández Mayor, 23 moderno, Madrid, y Mayor, 22, Alcazar, y en correspondencia, Carrera de San Jerónimo, 3, Carnes; Mayor, 1; Thomas, Mayor, 30 y principales.

AVISO MUY IMPORTANTE. No se alteren los horarios en el colegio de San Luis y San Estanislao, Valverde, 19, aunque se han aumentado las asignaturas. Este colegio está fundado por una Sociedad de profesores con títulos, según puede verse en su Reglamento, que se vende en la librería de San Estanislao. Se puede visitar el establecimiento de los días 12 y de 4 á 6. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

ACADEMIA —LAGUIHOAT. Preparación para Perito y Profesor Mercantil, Banco de España, Tabacalera y Aduanas.—2, Barrionuevo, 2, principal.

ASMA Y CATARRO. Caratidos por el Dr. GIGARRO. ESPIC. Opciones, Tos, Constipados, Reumas, Neurálgias. Venta por Mayor: París, 2, ESPIC, Rue St. Lazare, 20. Esiguiencia sobre esta Dirección: Despacho de San Gregorio y Barandiarán.

NUELLAS. En el acto quita el dolor, gratis (IMPERIAL, 9, pl.ª) el LICOR FERRI. Es el mejor dentífico conocido. Venta, perfumerías y drogs. Deptos., M. García y Hdez. H.

CARRERAS MILITARES. Preparación completa para el ingreso en los cuerpos de Artillería, Caballería é Infantería, á cargo del oficial de Instrucción D. Gregorio Buzán y Esteban, presidente de la Academia General Militar. La matrícula se cierra el 10 de octubre. Atocha, 30, principal izquierda. De 8 á 10 nocha.

CARRERAS MILITARES. Los alumnos D. Francisco G. Lara, D. Carlos Nieulant y D. Nicolás de Alós, de la academia de D. Sisto de Laxalle, han ingresado en la de caballería con los números 1, 2 y 5. El total de alumnos, que preparados también en el último curso por el Sr. Laxalle, han obtenido plaza en las diferentes academias militares, asciende á 21, número superior al alcanzado por todos los preparatorios. Pídanse reglamentos, donde constan todos los nombres, San Bartolomé, 4, Madrid. No se prepara para otras carreras.

CARRERA DE COMERCIO Y CARRERAS MILITARES. Enseñanza libre y oficial para obtener en breve tiempo los títulos de Perito y Profesor mercantil, empezando sus clases el día 1.º de octubre y presentando sus alumnos donde pueden obtener mejores resultados. Pídanse reglamentos á fin de comparar los datos de esta antigua Academia, fundada en 1868 y establecida hoy por mejora de local, calle de Preciados, 5, antes Pontejos, 1. La preparación militar está bajo la dirección de D. Antonio Saitos Bellido, teniente de Artillería.

SINAPISMO RIGOLLOI. Contra las Congestiones, Dolores, Resfriados, Influenza, etc. INDISPENSABLE EN TODAS LAS FAMILIAS. Se vende en cajas de lata de 10 hojas, en todas las Farmacias del mundo. Esiguiencia sobre